

Работа «первички» и обсуждение проекта изменений и дополнений в Конституцию Республики Беларусь

О работе профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации Жлобинской центральной районной больницы за период с 4 квартала 2019 года по 2021 год включительно рассказала его председатель Раиса Толканица на прошедшей недавно профсоюзной конференции.

В работе конференции принял участие председатель Республиканского комитета Белорусского профсоюза работников здравоохранения Шило Вячеслав Дмитриевич, председатель Гомельской областной организации Белорусского профессионального союза работников здравоохранения (ГОО БПРЗ) Зимина Надежда Александровна и председатель Жлобинского районного объединения профсоюзов Костенко Олег Викторович.

В коллективе больницы на 01.01.2022 года работает 2148 человек, 2073 из них являются членами профсоюза.

Вся работа первичной профсоюзной организации направлена на реализацию Программы основных направлений деятельности БПРЗ: работа с коллективным договором, оказание консультативной правовой и материальной помощи членам профсоюза, участие в культурно-массовых мероприятиях, экскурсионная работа с ТЭУП «Беларустурист», оздоровление сотрудников в санаториях УП «Белпрофсоюзкурорт», соблюдение «Концепции нулевого травматизма», адресная работа с ветеранами учреждения, поддержка молодых специалистов для адаптации на первом рабочем месте и много другое.

В ЦРБ принята практика единого коллективного договора, действие которого распространено на всех работников. Акцент в колдоговоре сделан на повышение уровня социальной защищенности работников. За отчетный период в коллективный договор дважды вносились изменения, которые были связаны с изменениями в системе оплаты труда работников бюджетных организаций и в трудовом законодательстве Республики Беларусь. Была проведена работа по приведению норм коллективного договора в соответствие с нормами Генерального, тарифного Соглашений. В действующий коллективный договор включены 42 нормы из 47 рекомендательных норм. Также вносились изменения в локальные правовые акты, касающиеся вопросов оплаты труда.

Выплата заработной платы работникам проводится в установленные коллективным договором сроки. Любой член профсоюза

всегда может обратиться в профком с любым вопросом, где всегда найдет понимание и поддержку.

По итогам областного смотра-конкурса на лучший коллективный договор «Социальное партнерство – гарантия успеха» среди учреждений здравоохранения Гомельской области наше учреждение в 2021 году заняло первое место. Дальнейший республиканский этап этого конкурса в декабре 2021 года принес больнице третье место на республике!

По состоянию на 01.01.2022 года с 2014 работниками заключены контракты сроком от 1 года до 5 лет, из них 54 % сроком от 3-х до 5 лет. Со всеми работниками, с которыми заключены контракты, установлены надбавки не менее 10% оклада.

С первых дней пандемии профсоюзная организация включилась в работу по защите прав и контролю условий труда работников нашего учреждения. С целью поддержки членов профсоюза в условиях работы с коронавирусной инфекцией в апреле 2020 года вышестоящими профсоюзными организациями была объявлена акция «*Справимся вместе*» и сформирован «*Фонд поддержки*» медицинских работников, участвующих в оказании медицинской помощи пациентам с заболеванием COVID-19.

На борьбу с COVID-19 за два года из профсоюзных бюджетов всех уровней для учреждения было направлено около 91,00 тыс. рублей. Из них 27,00 тыс. руб. составили средства Фонда поддержки работников здравоохранения из Республиканского комитета Белорусского профсоюза работников здравоохранения. Более 2,21 тыс.рублей выделило Гомельское объединение профсоюзов, свыше 61,82 тыс.рублей были перечислены из бюджета первичной профсоюзной организации Жлобинской ЦРБ.

В самом начале пандемии в первичке приняли решение застраховать в «Белгосстрахе» от особо опасных инфекций, в том числе COVID-19, работников, имеющих наибольший риск заражения - 16 работников инфекционного отделения на сумму 2000,00 рублей каждый и 17 человек по собственному желанию с 50% профсоюзной дотацией. Страховой случай наступил у 9 человек застрахованных и они получили выплаты от «Белгосстраха», у одного человека страховой случай наступил дважды по одной страховке.

В перспективе профсоюзный актив больницы продолжит работу в этом направлении. Пока в учреждении будут регистрироваться случаи заражения работников коронавирусной инфекцией, профсоюзная организация ЦРБ будет выплачивать материальную помощь своим членам профсоюза.

Всего за отчетный период (11 октября 2019 – 31 декабря 2021) в профсоюзный комитет за материальной помощью по различным основаниям обратилось 1102 члена профсоюза, или каждый второй от общей численности членов профсоюза. На эти цели было затрачено в 2020 году 20% от поступивших профсоюзных взносов, в 2021 году - 23,7%.

Особая ответственность в сложившейся эпидемиологической ситуации по контролю за соблюдением санитарно-эпидемиологического режима, мер личной безопасности работниками учреждения легла на общественных инспекторов по охране труда, которые проводили мониторинг на рабочих местах. В ходе мониторинга за отчетный период (октябрь 2019 - декабрь 2021) выявлено 62 нарушения, которые устранялись в рабочем порядке.

На выполнение мероприятий по охране труда (приобретение санитарной одежды, средств индивидуальной защиты, медицинских перчаток, моющих, дезинфицирующих средств и средств антисептической обработки рук и т. д.) было израсходовано бюджетных и внебюджетных средств 2 333,605 тыс. рублей.

За отчетный период в нашем учреждении не было допущено случаев производственного травматизма и случаев, полученных в результате ДТП.

При проведении мониторингов состояния охраны труда в подразделениях, профкомом уделяется особое внимание состоянию рабочих мест, комнат приема пищи и отдыха, обеспечению работников СИЗами, а при необходимости за профсоюзный бюджет приобретаются дезинфицирующие средства, жидкое мыло, средства защиты органов дыхания, питьевая вода, электрочайники, СВЧ- печи. На эти цели за 2020- 2021 год расходуется 5,97 тыс. рублей профсоюзных средств.

Не остался профсоюзный комитет в стороне и в период установившейся жары в 2021 году и направил 707,00 рублей из средств профбюджета на покупку питьевой воды и заправку воды в съемные баллоны кулеров.

На 01.01.2022 года в нашем учреждении работало 97 молодых специалистов (первого и второго года работы), за всеми ними закреплено 38 наставников. В учреждении разработано и действует положение о наставничестве, в коллективном договоре определены критерии поощрения наставников.

Четыре года подряд профсоюзный комитет нашей больницы готовит материал на областной конкурс «Лучший наставник» среди учреждений здравоохранения Гомельской области. Четыре года наши

наставники награждались дипломами I степени. А по итогам 2020 года наставник Титова Татьяна Анатольевна – заведующий клинико-диагностической лабораторией была удостоена звания «Лучший наставник» и награждена нагрудным знаком «Лучший наставник».

Ветераны учреждения - это наш «золотой фонд», это история и гордость нашего учреждения. Профсоюзный комитет тесно сотрудничает с советом ветеранов больницы, держит их в курсе всех предстоящих мероприятий, выделяет бесплатные билеты на концерты и льготные билеты на экскурсионные поездки. На учете в профсоюзной организации состоит 210 человек – ветеранов УЗ «Жлобинская ЦРБ», которые непрерывно проработали УЗ «Жлобинская ЦРБ»: женщины 25 лет и более, мужчины - 30 лет и более и достигли общеустановленного пенсионного возраста. В числе этих ветеранов состоят 16 человек – бывшие несовершеннолетние узники концлагерей и один ветеран Великой Отечественной войны - Кузнецова Прасковья Ануфриевна, которой 01 января исполнилось 102 года.

Накануне праздников Дня Победы и Дня Независимости Республики Беларусь для всех ветеранов и бывших несовершеннолетних узников организовывается поздравление представителями администрации и профсоюза, выплачивается материальная помощь согласно коллективному договору в размере одной базовой величины.

Дополнительно профсоюзный комитет выделяет совету ветеранов в течении года 24 продовольственных пайка и 35 новогодних подарков для одиноких, длительно болеющих ветеранов и в связи с праздничными и юбилейными датами.

За 2020-2021 годы за собственные средства работники приобрели 35 путевок. Из них на 15 путевок УП «БЕЛПРОФСОЮЗКУРОРТ» помимо 4 б.в. от профсоюзной организации и 2 б.в. согласно коллективному договору, членам профсоюза была оказана материальная помощь Гомельской областной организацией БПРЗ на сумму 2518,10 руб. В итоге, члену профсоюза стоимость путевки составила около 25%. Наибольшей популярностью среди членов профсоюза в 2020-2021 гг. пользовался санаторий «Приднепровский» в Рогачевском районе - 69% от всех путевок, приобретенных за собственные средства (24 путевки из 35).

Около 70%, или 82 путёвки, работники получили за счет средств фондов государственного и социального страхования, центров оздоровления и санаторно-курортного лечения населения и были распределены комиссией по оздоровлению и санаторно-курортному лечению: из них детских 18, взрослых 36 и 28 путевок «Мать и дитя»

для состоящих на очереди на оздоровление и санаторно-курортное лечение.

Анализируя туристско - экскурсионную работу профкома за два года, можно отметить, что эпидемиологическая обстановка в 2020 году внесла свои коррективы и поездки были отменены. Но в 2021 году с дотацией профсоюзных средств в сумме 14 265,00 рублей у нас состоялось пять экскурсионных поездок по территории Республики Беларусь, в том числе по местам боевой славы: музей истории ВОВ в Минске, экскурсия в г. Гродно с посещением Августовского канала, Мирский и Несвижский замки, усадебный дом Козелл-Поклевских, Брестская крепость, Беловежская пуца и Резиденция Деда Мороза.

Для более оперативного доведения различной информации до членов профсоюза об актуальных новостях, акциях и мероприятиях, проводимых в профсоюзах, используются такие социальные сети как: Facebook, Instagram, Одноклассники, ВКонтакте, мессенджер Viber. В них были созданы аккаунты «ППО УЗ «Жлобинская ЦРБ»:

Facebook <https://www.facebook.com/prof.zhlcrb>

Instagram <https://www.instagram.com/profsoiuznyikomitet>

Одноклассники <https://ok.ru/profile/580246547013>

ВКонтакте <https://vk.com/id552813719>

В целом, за многие годы работы у администрации и профсоюзного комитета сложилось взаимопонимание и уважение позиций сторон, что в конечном итоге дает возможность успешно решать поставленные задачи перед коллективом и обеспечивать здоровый морально-психологический климат.

В прениях по отчетному докладу выступил заместитель главного врача по медицинской части Авдеев Виталий Вячеславович, старшая медицинская сестра педиатрического отделения детской поликлиники Толкачева Елена Владимировна, председатель Жлобинского районного объединения профсоюзов Костенко Олег Викторович.

В завершении конференции Надежда Зимина, председатель отраслевого комитета, поблагодарила всех за работу и отметила действенную работу первичной профсоюзной организации в осуществлении общественного контроля за соблюдением социальных гарантий работников и наградила Почётными грамотами обкома профсоюза Пацукова Германа Александровича - врача анестезиолога - реаниматолога отделения анестезиологии-реанимации (члена профкома) и Юнкевич Татьяну Тимофеевну - врача-анестезиолога-реаниматолога родильного дома (профгруппорга родильного дома), объявила Благодарность обкома профсоюза Батура Татьяне Викторовне

– старшей медицинской сестре хирургического отделения (профгруппу).

Председатель Республиканского комитета Белорусского профсоюза работников здравоохранения Шило Вячеслав Дмитриевич, комментируя отчет профсоюзного лидера, отметил глубину информации и хорошую структурированность выступления, четкое, понятное и доступное отражение всех направлений деятельности профсоюзной «первички». Он высоко оценил организацию мероприятий и в целом профсоюзное движение в Жлобинской ЦРБ, особо выделив опыт наставничества. Для развития в медицинском учреждении взяты за основу верные приоритеты и это позволяет достигать хороших результатов как в профессиональной, так и общественной деятельности.

Далее в своем выступлении Шило В.Д. остановился на проекте изменений и дополнений в Конституцию Республики Беларусь. Лидер профсоюза работников здравоохранения понятным языком, емко, тезисно пояснил суть каждого предлагаемого новшества.

В своем выступлении он констатировал, что профсоюзы поддерживают тезисы проекта изменений в Конституцию о необходимости сохранения исторической правды о подвиге белорусского народа в Великой Отечественной войне, социального курса государства, направленного на поддержку наиболее уязвимых категорий людей. Особое внимание Вячеслав Дмитриевич уделил изменениям в ст. 21 и ст. 45. - сохранение здоровья зависит не столько от системы здравоохранения, сколько от усилий каждого человека, поэтому должна быть повышена социальная ответственность каждого человека за себя лично, за свое здоровье, за здоровье своей семьи. Граждане должны более внимательно относиться к своему здоровью, регулярно проходить диспансеризацию, четко выполнять назначения врачей.

февраль 2022 года

Председатель профсоюзного комитета

Р.В.Толканица